

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . . . 5 „ — „  
Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
Egy óra . . . . . — „ 85 „  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.  
Az arany hajó szállodával  
szemben.  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény inté-  
zendő.

Kéziratok vissza nem adtnak

## Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

### A bomladozó kéve.

Pécs, 1895. január hó 5.

A Tisza Kálmán képére és hasonlatosságára teremtett kormányparti többség két évtizedet meghaladó uralma alatt megszokta, hogy Magyarországon a szónak valódi értelmében vett parlamentaris válságok a lehetetlenségek világába száműzessenek, mert lefelé a hatalmi erőszak, az egyéni érdekek legyezetése, a visszaéléseknek kortesérből való elsimitása s a politikai korrupció sok egyéb eszközeinek felhasználásával nemcsak megtartani, de folyton öregbíteni is tudta tulsúlyát minden más politikai irányzattal szemben, felfelé pedig a meghamisított nemzeti akaratra támaszkodva el tudta hitetni nélkülözhetlenségét s a koronát meg tudta erősíteni abban a tévhitben, hogy Magyarországon ő az egyetlen kormányképes párt, s hogy ennek minden ellenzéke nemcsak a szabadelvű cégjegyzést használó kormánypartnak, hanem az uralkodóháznak s a monarchia nagyhatalmi állásának is megbuktatására törekszik.

Ennek a minden politikai erkölcsöt lábbal tipró befolyásnak volt következménye az, hogy nálunk a kormányválságokat ennek a kormánypartnak uralma alatt soha sem egyes nagy politikai kérdések s a parlament tagjainak ezen kérdések körül való különböző csoportosulása idézte elő, hanem mindenkor csak személyi jelleggel bírtak; a párt a személyes érdekek ezerszeres szálával egybefűzve mindig megmaradt uralkodó pártnak, s nem a nagy politikai kérdések felmerülése idézett elő új pártalakulásokat, hanem a hatalmat monopolizáló többség változtatta időnkint programját az előtérbe nyomuló kérdések követel ményeihez képest, egyszer az udvari befolyásnak, másszor az alulról jövő nyomásnak engedve, a mint a hatalomban való megmaradhatóság épen megkívánta.

A most felmerült válságot is ily személyi jellegűnek képzelte és remélte a kormánypart; azt hitték, hogy pár új ember lép elő a jobboldali padosorokból a bársonyszékekbe és egy pár bársonyszék birtokosa vonul vissza a kormányt támogató padokba, mint ez eddig is mindig történt s ezzel helyreáll ismét az európai egyensúly; az

országot dirigálja a régi kerékvágásban a régi többség s ellenzéknek megmarad a volt ellenzék anélkül, hogy politikai céljainak megvalósítása felé akár csak egy lépéssel is közeledett volna.

Nagy volt tehát a konsternáció abban a táborban, midőn észrevették, hogy a korona felébredt abból a hipnotikus álomból, melyben ennek a pártnak korifeusai oly sokáig fogva tartották; midőn meggyőződtek róla, hogy az alkotmányos király belátta, mikép a Lloydbeli klub még nem Magyarország s hogy ebben a nagy országban a szabadelvűpart tagjain kívül még egyéb számbavehető politikai tényezők is vannak.

Ez a kínos meglepetés csak fokozódott a kormánypartban, midőn megbizonyosodtak róla, hogy a korona jelöltje a kormányelnöki székre ugyanazon férfiú, kit egy fél évvel ezelőtt oly csufos kudarcral kényszerítettek visszavonulni, a kitől tehát a régi rendszer folytatását, hatalmi és egyéni érdekeik megszokott legyezetését nem várhatták.

Megindult tehát a harc a júniusi hadjárat módjára, csak hogy ez győzelemre most már nem vezethet, mert júniusban még Wekerle és társai voltak a helyzet urai s a korona bizalmasai, mellettök kitarítani tehát egyértelmű volt a győzelemmel; ki is tartott az egész párt, mert tud ez küzdeni, ha a győzelem biztos; most azonban nincs a pártban vezéregyéniség, ki a korona kiváló bizalmával dicsekedhetnék, nem maradt tehát más hátra, mint erőszakolni annak az embernek jelöltségét, kiről botorul azt hitték, hogy a nagy nemzeti gyász napjaiban tanusított nemzetellenes viselkedése révén az udvar különös kegyében áll.

Ha sikerül Bánffy az egész szabadelvű párttal jelöltül elfogadtatni, akkor remélhették, hogy Kúen-Héderváryt, a korona jelöltjét ismét visszavonulásra bírhatják.

Csak hogy ez a kísérlet meggyűsült; Bánffynak kieroszakolása nagy kockázattal járván. a szabadelvűpart nagy része nem mer melléje állni s kész elfogadni Héderváryt is, nincs tehát a szabadelvű pártnak oly jelöltje, ki mellett az egész párt a korona jelöltje ellenében kitaritana, s így győzelem ez utóbbi részére látszik biztosítottnak.

Bármelyik nyerje is el azonban a pálmát, az az egy bizonyos, hogy a Tisza által alapított ha-

talmi monopolium a szabadelvűpart kezéből kiesik, mert Héderváry kormányelnöksége új rendszert jelentene, mely a régi párt tekintélyes része előtt ellenszenves, ő tehát csak fuzió vagy új választások által szerezhetne magának biztos többséget; de Bánffy győzelme esetén meg a Héderváryt támogató Telekyek, Bethlenek, Andrásyok csinálnak frontot a kormány ellen, mi által a szabadelvűpart ismét elvesztené abszolút majoritását.

A szabadelvűpartot tehát eléri végzete, nem a nemzet itélete folytán mulik ki, mert az ő általa alkotott választási rendszer mellett a nemzeti akarat kifejezésre nem is juthat, hanem a különböző személyi és hatalmi érdekek surlódása fogja szétmorzsolni, mint a hogy ő morzsolta szét a nemzet annyi jogos érdekét a személyi és hatalmi érdekek kedvéért.

## \* Az ezredéves ünnep elhalasztása.

A magyar képzőművészek egyesülete mozgalmat indít az ezredéves ünnep elhalasztása érdekében. Az egyesület legközelebbi ülésén memorándumot fog készíteni s azt a kormány elé terjeszti. A memorándumban a milléniumnak két évvel való elhalasztását fogják kérni. Hivatkozni fognak arra, hogy az új millenáris év: az 1898-ik esztendő történeti szempontból nem kifogásolható, mert a honfoglalás idejét biztosan nem lehet meghatározni. Hivatkoznak a művészek továbbá arra, hogy 1896-ra jóformán semmi sem készülhet el. Az idegen kisajátított romhalmazt vagy legfőlegb félig kész házakat fog látni, a hidak nem lesznek készen s maga a kiállítás is csak olyan összetákolt, elhamarkodott valami lesz. Azonkívül a magyar képzőművészek sem produkálhatnak érdemes dolgot másfél esztendő alatt s az ezredéves ünnepből fiaskó lesz. A képzőművészek mozgalmukoz csatlakozásra akarják bírni a többi hivatott faktorokat is. A magyar iparművészeti társulat elnöke Ráth György már ki is jelentette, hogy a maga hatáskörében támogatni fogja a mozgalmat.

\* A népfölkelésnél fontos rendszabály fog ez idén életbelépni. Ez a rendszabály a huszonhárom népfölkelési zászlóaljnak Mannlicher fegyverekkel való ellátása. Szükségessé teszi ezt az a körülmény, hogy több népfölkelési zászlóalj hadi rendeltetése folytán már az esetleges hadjárat első stadiumában minden valószínűség szerint az ellenséggel szemben fog állani; gondoskodni kell tehát arról, hogy ezen csapatok a részükre készletben tartott

### A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

#### Kettecskén otthon.

— Milyen unalmas vagy te ma.  
— Annál szellemesebb vagy te. Szinte sziporkázol a szellemességtől.  
— Csak ne gúnyolódjál. Tudod, hogy milyen rosszul hangzik az ajkadról.  
— Igaz bizony, el is felejtkeztem róla, édes szellemesen.  
— Nem hangzanék jobban így: édes szerelmesem?  
— Hangzik, akinek hangzik.  
— Természetesen, férj-uramnak már nem hangzik ez valami szellemesen.  
— Szeretnél, ugye? ismét az ölembe ülni úgy mint akkortájt, mikor még — nem ültél az ölembe.  
— Bizony szeretnék, de mikor férj-uramnak minden előbbreváló, mint az ő felesége.  
— Minden? Úgy? Szabad tudnom, mi az a minden?  
— A te mindened — a kaszinó.  
— Hát te irigyled tőlem azt a pár órát, a melyet ott eltöltök?  
— Nem, csupán azt szeretném, ha azt a pár órát közttem és a kaszinó közt testvériesen megosztanád . . . No ne menj . . . Maradj még egy kicsinykét.

— Szívesen maradnék, édesem, de megígértem, hogy pont háromra fönt vagyok.  
— No de csak egy darabig.  
— Jó, jó, hát maradok . . . De mit kívánsz tőlem?  
— Ül le ide mellém. Add ide a karodat, így ni, s most fogd át velem a derekamot . . . Lesiklott . . . Férj-uram, ön már ölelni sem tud. Vigyázzon magára, hogy a sok kaszinóba-járás közepette még az ölelgetést is el ne felejtse. Szégyelje magát, ilyen hamar kitanulni a szerelmeskedésből.  
— Röstelem a dolgot, szerelmes nagysád, de hát vénül a legény.  
— Valóban, már innen-onnan — huszonöt éves s még csak egyetlen ősz hajszála sincsen.  
— Hát magának van-e?  
— Van bizony, még pedig mennyi!  
— Honnan szerezte?  
— A maga után való sóhajtozásban. Mindig magamra hagy. Bezzeg nem így volt ezelőtt; akkor folyton körültem forgolódott, s ha menni akartam is, kért, tartóztatott, hogy ne menjek, sőt sokszor erőnek erejével ott fogott.  
— Hogy emlékszik mindenre.  
— Szomorú, mikor a nőnek már csak emlékezni kell, de még szomorúbb, mikor már emlékeztetnie is kell.  
— Már megint szellemeskedik?  
— Nem, csak elfojtott sóhajaimnak megérhető hangot adok.  
— Derék, édesem, csak ne mondanád olyan búshangon. Folytasd valamivel vidámabban.

— Ha kívánod, szíves örömet . . . Emlékszel-e házi-bálunkra, mikor a hátulsó szobába menekültünk és ott megcsókoltál?  
— Ejnye, ejnye, hát nem csókoltál e meg te is akkor?  
— Igen, de én csak egy picike csókot adtam.  
— Azért kértem utána — nagyobbat.  
— De nem adtam ám.  
— Vettem bizony én.  
— Emlékszel-e arra is, hogy később szolítottak bennünket s te nem eresztettél el, egyre azt hajtogatva: no még egyet, no még ezt a picit? . . . Emlékszel-e?  
— Aha, nem! erre nem emlékszem.  
— Eredj, te kegyetlen! Hogy lehet ilyet elfelejteni . . . Igaz, most jut eszembe . . . Odakünn vár rám a cseléd, el akarom küldeni . . . Ereszsz.  
— Minek mennél?  
— El akarom küldeni.  
— Küldd később.  
— Nem lehet.  
— Miért?  
— Mert elkésik.  
— Nem késik el, ha te akarod.  
— De igazán . . .  
— No Margit, édes lelkem, maradj még.  
— Jó, hát maradok . . . De mit kívánsz tőlem?  
— Azt kívánom, hogy hűségesen szófogadó feleségem légy s itt maradj, mert valami nagy dolgot akarok tőled kérdezni.  
— No halljuk!

Werndl-fegyverek helyett az első vonalban kivonuló honvédségi csapatokkal egyenlő ismétlő puskákat kapjanak, mert valóban nagy méltánytalanság lenne azon idősebb családapákat, kik a népfölkelés sorai-ban fognak harcolni, hiányosabb rendszerű s csekélyebb értékű fegyverekkel küldeni az ellenség elé.

## Hirek.

Pécs, 1895. január 5.

— **(Karnevál)** herceg hagyományos szokás szerint holnap tartja hivatalos bevonulását nagy öröme-re a táncképes ifjuságnak s nagy boszuságára a több leánnyal megáldott családapának. Ötvenkét napig tart ebben az évben a farsang, a mennyi idő éppen elégséges arra, hogy a mennyasszonyi fátvól után vágyakozók bevezessenek Hymen hús ligetébe. Az eddigelé tudomásunkra jutott báli határidőket a következőkben adjuk:

Jan. 5.	A polgári kaszinó háziestélye
"	Herczenberger táncestélye
"	9. A siklósi izr. nőegylet táncestélye
"	12. Jogászbál
"	Herczenberger táncestélye
"	Veterán bál
"	16. Örmester-bál
"	19. Kath. legényegylet bálja
"	Nőegylet jelmez-estélye
"	26. Méz-záros-bál
"	Tűzoltó-bál
febr. 7.	Pinczér-bál.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó választmánya)** tegnap délután Károly Kálmán főispán elnöke alatt ülést tartott, melyen elhatározottak, hogy az alapszabályszerű alakuló közgyűlést f. hó 13-án d. e. 10 órakor fogják megtartani a kaszinó nagytermében. Külön meghívókat nem bocsátanak ki, hanem a tagokat hírlapilag értesítik. Tagokul fölvettek: Razgha Gyula, uradalmi számtartó, Nédler Lajos és Lauber Rezső ügyvédjelöltek, valamint Bokor Emil dr. A pécsi jótékony nőegylet megkeresése folytán az egyesület termeit az általa megartandó jótékony jelmez-estélyre használatul átadni határozták.

— **(Felolvasás.)** A pécsi izr. hitközség kebelében fenálló „Biblia-Társulat“ javára az iskola disztermében, mint megirtuk, felolvasásokat rendeznek. Az első felolvasás f. hó 6-án (vasárnap) d. u. 5 órakor lesz. Perls Armin dr. főrabbi fog felolvasást tartani Mendelsohn Mózesről. Mind a négy felolvasásra 1 frt a belépő díj.

— **(A telekkönyvvezetőket képesítő bizottság)** a pécsi királyi tábla kebelében a következőleg alakult meg a folyó 1895. évre: Elnök: Blaskovich István, helyettes elnök: Balogh Károly. Tagok: Dampf Sándor, Graff Károly, Tolnai Antal és Zsabokrszky Ferenc. Jegyző: Peitler Imre.

— **(Botokkal megverték.)** Miszlán Nagy Antal, Nagy István, Széles György és Fazekas József a korcsmában összeszólalkoztak Gulyás Istvánnal. Midőn ez hazafelé ment, botokkal megtámadták és fejtét 4 helyen beverték, aztán kezét, lábát, hátát verték el. Az esetet a gyönki kir. járásbírósa előtt följelentették.

— Add csak ide a kezdet, azt a picikét, melegeget, rózsásat... Igy ni... Fáj?

Dehogy.

— Pedig nagyon megszorítottam.

— Meg sem éreztem.

— Hát a derekad?

— Az sem.

— Pedig hogy megöleltem. Talán meg sem érezted?

— Oh te aranyos! már hogy nem éreztem volna?

— Hát igazán tudok még ölelni.

— Egy kicsinykét.

— Lassacskán majd újra belégyakorlom magamat... Igy ni... Nemde, meg már?

— Oh te édes! Megy bizony... No még egyszer, aranyos fiam.

— Hát az ajkad mit csinál? Hiszen az nemcsak csevegésre van teremtve, hanem arra is, hogy... nesze nesze... te kis panaszkodó... Nesze még egy, még egy.

— Az istenért! ne töltsd az időt az olvasással, hanem adj, mennél többet adj! Jaj beh édes, jaj beh jó! Ébből nem sok egy egész millió... Olyan melegem van s olyan véghetetlen boldog vagyok. Köszönöm kedves férj-uram s most már legyen ön is az, s menjen a kaszinóba.

— Dehogy megyek innen egy tapodtat is, amikor egyednek olyan melege van és annyira boldog. Részt kérek nagy boldogságából.

— Szívesen megosztom önrel, ha megígéri, hogy máskor is ilyen boldoggá tesz.

— Nem ígérem, de meg fogom tartani s ha még sem tartanám meg: ítéljen örökös házfogságra.

**Kósa Rezső.**

— **(A magyar katona sorsa.)** Az Albrecht főherceg nevét viselő 44. gyalogezredben történt, hogy egy Buxbaum nevezetű káplár úr (!) úgy képen teremtette Vincze János közlegényt, hogy megsiketült belé. Lobkovitz hadtestparancsnok szigorú utasítására az ügy most a hadbírósa elé került, mely pár nap múlva fog ítéletet hozni ebben az ügyben. Valószínűleg a káplár úr lefokoztatik, a szegény közbaka pedig szolgálatképtelennek nyilvánítatik s aztán haza bocsátják.

— **(Diszpolgárok szótöbbséggel.)** Ma Ujvidék városa rendkívüli közgyűlése ő felségének az egyház törvényjavaslatok szentesítéséről hódoló feliratot küldött. Úgyane közgyűlésen dr. Wekerle Sándor, Szilágyi Dezső és gróf Csáky Albin 28 szótöbbséggel a város diszpolgárainak választattak.

— **(Ismét késeles.)** Szántó községben Topa József, Lőce József, Lőce Ferenc, Keszthelyi Mihály és Köbli József a korcsma előtt összeharagodtak és Topa Józsefet több helyen össze-vissza szurkálták.

— **(A 300 frt.)** A honvédség „Rendelei Közlöny“ e a következő körrendeletet publikálja: „Ő császári és apostoli királyi Főlsége folyó évi december hó 23-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a zászlóalj vagy lovasosztály parancsnokságának ideiglenes vezetésével megbízott százados törzstisztje lölteknék, ebbeli alkalmazásuk alatt évenként 300 forintnyi szolgálati pótdíj engedélyeztessék, mely pótdíj az illetőknek 1895. évi január hó 1-től kezdve, a havidíjhoz hasonlóan, 12 havi részletben folyósítandó.“ Ez intézkedés által eleje vétetett azon anomáliának, a melynek egy törzstisztjelölt ki volt téve akkor, a midőn a nagyobb lakbérosztályból a kisebb helyezették át mint zászlóalj-parancsnokot. Egyrészt elő léptették, másrészt pedig pénzügyileg megrövidítették.

— **(Talált pénz.)** Majsztrovics János vörös marti lakos az ottani korcsmában mulatott s lerészegedvén, az asztalra hajtva fejét elaludt. Reggel a korcsmáros felkeltette, hogy menjen már haza. Majsztrovics kidörögte szemeiből az álmot és ösztönszerűleg zsebébe nyúlt; 105 frtalt teit tárcáját azonban nem találta. Később Szekeres Ferenc bevallotta egyik ismerőse, Ujvári Győri Lajos előtt, hogy a korcsma udvarán 104 frtalt bélet bugyellárist talált és azt odaadta Józán Mihálynak, hogy tegye el. Józán a rábizott pénzből 50 frtot elköltött Batinán, a többitől pedig a tegnapi végtárgyaláson tudni sem akart. A pécsi kir. törvényszék Szekeres Ferencet 2 havi fogházra és 20 frt pénzbüntetésre, Józán Mihályt pedig 6 heti fogházra ítélte el.

— **(A D. G. T.)** az elsőbbségi kötvények konverziójának eszméjével foglalkozik és tervbe van véve az is, hogy a társaság tulajdonát képező kőszénbányák eladassanak. Az utóbbi évek során céltudatosan keresztülvitt pénzügyi reorganizáció a társaságot abba a helyzetbe juttatja, hogy már 1894-re 10 frt osztalékot fizethet és tekintettel a magyar kormányra létrejött új egyezményre, a társaság intéző körei azon reményben vannak, hogy 1895-re teljes 5%-os osztalékot fognak a részvényeseknek fizethetni.

— **(Elfogott tolvajok.)** A paksi esendőörök Rosta Zsigmond, Rosta István, Novák József és Schwarcz Sándor paksi lakosokat letartóztatták, mert a megejtett nyomozás során kiderült, hogy Schönberger Jakab paksi lakostól 1894. augusztus hóban 40 frt értékű élelmi szereket, újabban pedig 11 frt értékű baromfit elloptak.

— **(Az Innsbruck városi sorsjegyek)** tegnapi húzásánál a 15.000 frtnyi főnyereményt a 37097 sz. sorsjegy nyerte. A 2000 frtos második nyeremény a 15106 sz. sorsjegyre, a 600 frtos 3-ik nyeremény a 25130 sz., a 400 frtos 4-ik nyeremény az 1939 sz., a 100 frtos 5-ik nyeremény a 47123 sz. és az 50 frtos 6-ik nyeremény a 3928 sz. sorsjegyre esett.

— **(A végrehajtónál.)** A „lehet“ re kis tömzsi alak lépett be a szobába. Előre álló kefe bajuszán a hideg erős zuzmaraprém formált. Telt időmait kis rongyos bekecs forma fedi, míg fejről egy nagy zsiros bárányszőr süveget vesz le, miközben azzal a zuzmarás bajuszon végig-végig kefél.

— Adj Isten!

— Mi baj Péter gazda? — fogadja a végrehajtó a hivataloskodásból jól ismert egyént.

— Majd megtudja — szölt Péter gazda, kis egérszemeivel bizalmasan sunyítva.

— Talán fizetni jött? — folytatja kedélyesen a végrehajtó.

— Hát, azt csak én rám tessék hagyni, — nem egyéb, hanem a törvényszék fekete tábláján papircédulákat akasztottak ki.

Aztán a végrehajtóhoz lépett és sugva kérdé:

— Ugyan mondja, kinek a lovait akasztotta föl megint a törvényszék ajtaján?

(Az atyafi a felakasztás alatt az árverési hirdést értette.)

— Az Aranyos Jóskaét.

— Akkor béd Istennek ajánlom.

— **(Wekerle új otthona.)** A volt miniszterelnök, ki hivatalos palotájában nemsokára utódjának fogja átengedni a helyét, már gondoskodott a maga számára lakásról. Az Erzsébet körút. 21-ik számú házban, mely sógorának, Fröhlich Albinnak tulajdona, az első emeleten 2000 frtért kivett egy lakást. A lakás tizenegy szobából áll, a melyekből nyolc lesz az uraságé, három a cselédségé. A lakásban eddig Forgách Gizella grófnő lakott, a ki azonban igen ritkán van Budapesten, rendesen valamelyik birtokán levő kastélyban él; a lakást tehát a grófnő engedte át Wekerlének.

— **(Betörés.)** Stroszner Jakab lengyeli lakos üzletének falazatát a napokban kiásták és az üzletbe hatolva 400 frt készpénzt és 85 frt 98 kr. értékű rövidáru cikket elloptak ismeretlen tettesek, kiket a esendőrség erőlyesen nyomoz.

— **(Henry cirksusza)** tegnap megtelt közönséggel, a mennyiben a rendes pénteki high-life előadások közönsége, melyet talán a katonazene is vonz, az első helyeket előre lefoglalta. A Bono nővérek valóban érdekes mutatványai magasba feszített drótkon és hintán többször megújuló tapsra ragadták a nézőket. Egyáltalában az egész előadás kifogástalanul ment és a közönség megelégedve távozott a piece de resistance-nak hagyott „Mazeppa“ című látványos némajáték után. Ha minden este ily telt háza volna Henrynek, úgy tán a tervezett időt itt töltené, de mivel más napokon alig van közönsége, komolyan arról gondolkozik, hogy Pécsset való tartózkodását megrövidítse. Pedig hát jó lélekkel mondhatjuk, ez a társulat megérdemli a támogatást akkor, midőn a mostani hosszú téli estéken egyéb szórakozása úgy sincs a pécsieknek.

— **(Uj orvostudor.)** Silberfreund Lipót dr. egyetemes orvostudor, volt bécsi polyklinikai segédorvos, városunkban telepedett le és itt fogja folytatni orvosi gyakorlatát. Lakása Ferenciek utca 14. sz. a. van. Silberfreund ur pécsi származású, és mint ilyen szülőföldjére kívánczozott vissza.

— **(Állami fedezettési állomások a vármegyében.)** A földmívelési minisztérium kebelében tartott értekezlet alkalmával Baranyavármegye területén az 1895-ik évi idény tartamára, tekintettel a rendelkezésre álló ménlétszámra, a következő fedezettési állomások létesítése határozott el és pedig: Baranya Baán 2 ménnel, Bellye 3 ménnel, Beremend 2 ménnel, Csuzá 4 ménnel, Duna-Szekeső 2 ménnel, Gödreszentmárton 2 ménnel, Herczeg-Szőllős 2 ménnel, Kácsfalu 4 ménnel, Kéménd 2 ménnel, Kistelek 3 ménnel, Lancsuk 2 ménnel, Laskó 4 ménnel, Lipova 2 ménnel, Nagy Harsány 2 ménnel, Német Bóly 4 ménnel, Rácpetre 2 ménnel, Siklós 3 ménnel, Szt-Dienes 3 ménnel, Szentlőrinc 6 ménnel, Villány 2 ménnel, Baranyavár 4 ménnel, Vörösmarh 2 ménnel, Karancs 2 ménnel, Mohács 3 ménnel, Nyomja 2 ménnel. A ménszétosztás a nagy-átádi méntelep osztályánál f. hó 19-ikén fog eszközöltetni.

— **(Nem volt hetivásár.)** A nagy havazás miatt a mai hetivásárra vidékről alig jött eladó közönség s így jóformán nem is volt hetivásár nem csekély ijedelmére azoknak, kik szükségleteiket egész hétre egyszerre szokták bevásárolni. A Majláth-téren, mely máskor tele szokott lenni, egy szekér volt mindössze. A közeli falvakból egy pár zöldség és főzelékeműeket áruló parasztságony gubbaszkodott a Széchenyi-téren s valószínűleg örütek is azon, hogy most az egyszer nem kellett tartaniok a konkurenciától.

— **(Elgázolás.)** Ismét fiakkeres lovakról szól az ének, melyek megriadtak s szokásuk ellenére vágatva indultak az utcáknak. Ugyanis ma d. u. 1 órakor Rab Antal bérkecsis a piacon álló szánkák fogatát felügyelet nélkül hagyta; a lovak egy ideig egykedvűen álldogáltak, később azonban megriadtak s a vásáros közönség közé rohantak. A közönség lármázva ijedten menekült. Egy kis fiúcska, a 11 éves Jurisics József, nem tudott elmenekülni, a vágatató lovak alá került s a szánka keresztül ment rajta. A kis fiúnak az ijedtségen kívül komolyabb baja nem történt. A vágatató lovakat nagynehezen sikerült megállítani.

— **(Miniszeri jóváhagyás.)** Pécs szab. kir. város 1895 évi közgyűléseleg elfogadott költség-előirányzatát a belügyminiszer jóváhagyta.

— **(Lövöldöző borbély.)** Varga Károly bakócai borbély, szerfölött sok üres idő fölött rendelkezvén, elhatározta, hogy vadászni próbál. Figarónknak életében sem volt puska a kezében, éppen azért a gordisai határ felé vette utját, hogy majd ott próbál egy-két tapsifülést leteríteni, ha elébe kerül. Atyja rozsdás flintáját nyakába kerítvén, elindult. Puffogatott vagy egy félóraig, a nélkül, hogy egyéb eredménye lett volna, mint hogy mindkét arca iszonyuan feldagadt, meg hogy kicsődült a nép a sok lövés zajára. Nyul persze egy sem akadt. Hanem Figarónknak meggyült a baja 1.) Tilos vadászat miatt, 2.) Vadászejegye nélküli vadászat miatt, 3.) Jogosulatlan fegyver használat miatt, a mikéért egy kis bírságot fognak rászólni az urak. Varga uram jó ideig nem fog borotválni; vadászni pedig soha életében.



Wernl-fegyverek helyett az első vonalban kivonuló honvédségi csapatokkal egyenlő ismétlő puskákat kapjanak, mert valóban nagy méltánytalanság lenne azon idősebb családapákat, kik a népfölkelés sorában fognak harcolni, hiányosabb rendszerű s csekélyebb értékű fegyverekkel küldeni az ellenség elé.

## Hirek.

Pécs, 1895. január 5.

— **(Karnevál)** herceg hagyományos szokás szerint holnap hivatalos bevonulását nagy öröme a táncépes ifjuságnak s nagy bosszúságára a több leánynyal megáldott családapának. Ötvenkét napig tart ebben az évben a farsang, a mennyi idő éppen elégséges arra, hogy a mennyasszonyi fátvól után vágyakozók bevezessenek Hymen hűs ligetébe. Az eddigelő tudomásunkra jutott báli határidőket a következőkben adjuk:

Jan. 5.	A polgári kaszinó háziestélye
"	Herczenberger táncestélye
"	9.
"	A siklósi izr. nőegylet táncestélye
"	12.
"	Jogászbál
"	Herczenberger táncestélye
"	Veterán bál
"	16.
"	Órmester-bál
"	19.
"	Kath. legényegylet bálja
"	Nőegylet jelmez-estélye
"	26.
"	Mé-záros-bál
"	Tűzoltó-bál
febr. 7.	Pinczér-bál.

— **(A pécsi nemzeti kaszinó választmánya)** tegnap délután Kardos Kálmán főispán elnöke alatt ülést tartott, melyen elhatározották, hogy az alapszabályszerű alakuló közgyűlést f. hó 13-án d. e. 10 órákor fogják megtartani a kaszinó nagytermében. Külön meghívókat nem bocsátanak ki, hanem a tagokat hírlapilag értesítik. Tagokul fölvették: Razgha Gyula, uradalmi számtartó, Nédler Lajos és Lauber Rezső ügyvédjelöltek, valamint Bokor Emil dr. A pécsi jótékony nőegylet megkeresése folytán az egyesület teremt az általa megtartandó jótékony jelmez-estélyre használatul átadni határozták.

— **(Felolvasás.)** A pécsi izr. hitközség kebelében fenálló „Biblia-Társulat“ javára az iskola disztermében, mint megirtuk, felolvasásokat rendeznek. Az első felolvasás f. hó 6-án (vasárnap) d. u. 5 órákor lesz. Perls Armin dr. főrabbi fog felolvasást tartani Mendelsohn Mózesről. Mind a négy felolvasásra 1 frt a belépő díj.

— **(A telekkönyvvizetőkét képező bizottság)** a pécsi királyi tábla kebelében a következőleg alakult meg a folyó 1895. évre: Elnök: Blaskovich István, helyettes elnök: Balogh Károly. Tagok: Dampff Sándor, Graff Károly, Tolnai Antal és Zsabokrszky Ferenc. Jegyző: Peitler Imre.

— **(Botokkal megverték.)** Miszlán Nagy Antal, Nagy István, Széles György és Fazekas József a korcsmában összeszólalkoztak Gulyás Istvánnal. Midőn ez hazafelé ment, botokkal megtámadták és fejét 4 helyen bevették, aztán kezét, lábát, hátát verték el. Az esetet a gyónki kir. járásbíró előtt följelentették.

— Add csak ide a kezedet, azt a picikét, melegeit, rózsásat... Igy ni... Fáj?

Dehogy.

— Pedig nagyon megszorítottam.

— Meg sem éreztem.

— Hát a derekad?

— Az sem.

— Pedig hogy megöleltem. Talán meg sem érezted?

— Oh te aranyos! már hogy nem éreztem volna?

— Hát igazán tudok még ölelni.

— Egy kicsinykét.

— Lassacskán majd újra belégyakorlom magamat... Igy ni... Nemde, meggy már?

— Oh te édes! Meggy bizony... No még egyszer, aranyos fiam.

— Hát az ajkad mit csinál? Hiszen az nemcsak csevegésre van teremtve, hanem arra is, hogy... nesze nesze... te kis panaszkodó... Nesze még egy, még egy.

— Az istenért! ne töltsd az időt az olvasással, hanem adj, mennél többet adj! Jaj beh édes, jaj beh jó! Ebből nem több egy egész millió... Olyan melegem van s olyan véghetetlen boldog vagyok. Köszönöm kedves férj-uram s most már legyen ön is az. s menjen a kaszinóba.

— Dehogy megyek innen egy tapodtat is, amikor kegyednek olyan melege van és annyira boldog. Részt kérek nagy boldogságából.

— Szivesen megosztom önnel, ha megigéri, hogy máskor is ilyen boldoggá tesz.

— Nem ígérem, de meg fogom tartani s ha még sem tartanám meg: itéljen örökös házfogságra.

**Kösa Rézósó.**

— **(A magyar katona sorsa.)** Az Albrecht főherceg nevét viselő 44. gyalogezredben történt, hogy egy Buxbaum nevezetű káplár úr (!) úgy képen teremtette Vincze János közlegényt, hogy megsiketült belé. Lobkovitz hadtestparancsnok szigorú utasítására az ügy most a hadbíró elé került, mely pár nap múlva fog ítéletet hozni ebben az ügyben. Valószínűleg a káplár úr lefokoztatik, a szegény közbaka pedig szolgálatképtelenné nyilvánítatik s aztán haza bocsátják.

— **(Diszpolgárok szótöbbséggel.)** Ma Ujvidék városa rendkívüli közgyűlése őfelségének az ügyvidéki törvényjavulati közgyűléseért hódoló feliratot küldött. Ugyane közgyűlésen dr. Wekerle Sándor, Szilágyi Dezső és gróf Csáky Albin 28 szótöbbséggel a város diszpolgárainak választották.

— **(Ismét késelés.)** Szántó községben Topa József, Löce József, Löce Ferenc, Keszthelyi Mihály és Köbli József a Lőce előtt összehaverkedtek és Topa Józsefet több helyen össze-vissza szurkálták.

— **(A 300 frt.)** A honvédség „Rendeleti Közlöny“ e a következő körrendeletet publikálja: „Ő császári és apostoli királyi Főlsége folyó évi december hó 23-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával legkegyelmesebben megengedni méltóztatott, hogy a zászlóalj vagy lovasosztály parancsnokságának ideiglenes vezetésével megbízott százados törzstisztje lölteknek, ebbeli alkalmazásuk alatt évenként 300 forintnyi szolgálati pótdíj engedélyeztessék, mely pótdíj az illetőknek 1895. évi január hó 1-től kezdve, a havidíjhoz hasonlóan, 12 havi részletben folyósítandó.“ Ez intézkedés által eleje vétett azon anomáliának, a melynek egy törzstisztjelölt ki volt téve akkor, a midőn a nagyobb lakbérosztályból a kisebbbe helyezték át mint zászlóalj-parancsnokot. Egyrészt előléptették, másrészt pedig finánciálter megrövidítették.

— **(Talált pénz.)** Majstrovics János vörösmarti lakos az ottani korcsmában mulatott s lerészegedvén, az asztalra hajtva fejét elaludt. Reggel a korcsmáros felkötötte, hogy menjen már haza. Majstrovics kidörmölte szeméből az álmot és ösztönszerűleg zsebébe nyúlt; 105 frittal teit tárcáját azonban nem találta. Később Szekeres Ferenc bevallotta egyik ismerőse, Ujvári Győri Lajos előtt, hogy a korcsma udvarán 104 frittal bélelt bugyellárist talált és azt odaadta Józán Mihálynak, hogy tegye el. Józán a rábizott pénzből 50 frittot elköltött Batinán, a többit pedig a tegnapi végtárgyaláson tudni sem akart. A pécsi kir. törvényszék Szekeres Ferencet 2 havi fogházra és 20 frt pénzbüntetésre, Józán Mihályt pedig 6 heti fogházra ítélte el.

— **(A D. G. T.)** az elsőbbségi kötvények konverziójának eszméjével foglalkozik és tervbe van véve az is, hogy a társaság tulajdonát képező kőszénbányák eladassanak. Az utóbbi évek során cél tudatosan keresztülvitt pénzügyi reorganizáció a társaságot abba a helyzetbe juttatja, hogy már 1894-re 10 frt osztalékot fizethet és tekintettel a magyar kormányral létrejött új egyezményre, a társaság intőző köréi azon reményben vannak, hogy 1895-re teljes 5%-os osztalékot fognak a részvényeseknek fizethetni.

— **(Elfogott tolvajok.)** A paksi csendőrök Rosta Zsigmond, Rosta István, Novák József és Schwarcz Sándor paksi lakosokat letartóztatták, mert a megejtett nyomozás során kiderült, hogy Schönberger Jakab paksi lakostól 1894. augusztus hóban 40 frt értékű élelmi szereket, újabban pedig 11 frt értékű baromfit elloptak.

— **(Az Innsbruck városi sorsjegyek)** tegnapi húzásánál a 15.000 frtnyi főnyereményt a 37097 sz. sorsjegy nyerte. A 2000 frtos második nyeremény a 15106 sz. sorsjegyre, a 600 frtos 3 ik nyeremény a 25130 sz., a 400 frtos 4-ik nyeremény az 1939 sz., a 100 frtos 5-ik nyeremény a 47123 sz. és az 50 frtos 6 ik nyeremény a 3928 sz. sorsjegyre esett.

— **(A végrehajtónál.)** A „lehet“ re kis tömzsi alak lépett be a szobába. Előre álló kefe bajuszán a hideg erős zuzmaraprém formált, telt idomait kis rongyos bekecs forma fedi, míg fejéről egy nagy zsiros bárányszőr süveget vesz le, miközben azzal a zuzmarás bajuszon végig-végig kefél.

— Adj Isten!

— Mi baj Péter gazda? — fogadja a végrehajtó a hivataloskodásból jól ismert egyént.

— Majd megtudja — szolt Péter gazda, kis egérszemeivel bizalmasan sunyitva.

— Talán fizetni jött? — folytatja kedélyesen a végrehajtó.

— Hát, azt csak én rám tessék hagyni, — nem egyéb, hanem a törvényszék fekete tábláján papírcédulákat akasztottak ki.

Aztán a végrehajtóhoz lépett és sugva kérdé: — Ugyan mondja, kinek a lovait akasztotta föl megint a törvényszék ajtaján?

(Az atyafi a felakasztás alatt az árverési hirdetést értette.)

— Az Aranyos Jóskaét.

— Akkor hát Istennek ajánlom.

— **(Wekerle új otthona.)** A volt miniszterelnök, ki hivatalos palotájában nemsokára utódjának fogja átengedni a helyét, már gondoskodott a maga számára lakásról. Az Erzsébet körút 21 ik számú házában, mely sógorának, Fröhlich Albinnak tulajdona, az első emeleten 2000 frtért kivett egy lakást. A lakás tizenegy szobából áll, a melyekből nyolc lesz az uraságé, három a cselédségé. A lakásban eddig Forgách Gizella grófnő lakott, a ki azonban igen ritkán van Budapesten, keskeny valamegyik birtokán levő kastélyban él; a lakást tehát a grófnő engedte át Wekerlének.

— **(Betörés.)** Stroszner Jakab lengyeli lakos üzletének falazatát a napokban kiasták és az üzletbe hatolva 400 frt készpénzt és 85 frt 98 kr. értékű rövidáru cikket elloptak ismeretlen tettesek, kiket a csendőrség erélyesen nyomoz.

— **(Henry cirkusza)** tegnap megtelt közönséggel, a mennyiben a rendes pénteki high-life előadások közönsége, melyet talán a katonazene is vonz, az első helyeket elvett lefoglalta. A Bonno nővérek valóban érdekes mutatóványai magasba feszített drótkon és hintán többször megújuló tapsra ragadták a nézőket. Egyáltalában az egész előadás kifogástalanul ment és a közönség meglegedve távozott a piece de resistance-nak hagyott „Mazeppa“ című látványos némajáték után. Ha minden este ilyt tett háza volna Henrynek, úgy tán a tervezett időt itt töltené, de mivel más napokon alig van közönsége, komolyan arról gondolkozik, hogy Pécssett való tartózkodását megrövidítse. Pedig hát jó lélekkel mondhatjuk, ez a társulat megérdemli a támogatást akkor, midőn a mostani hosszú téli estéken egyéb szórakozása ugy sincs a pécsieknek.

— **(Uj orvosudor.)** Silberfreund Lipót dr. egyetemes orvosudor, volt bécsi polyklinikai segédorvos, városunkban telepedett le és itt fogja folytatni orvosi gyakorlatát. Lakása Ferenciek utca 14. sz. a. van. Silberfreund ur pécsi származású, és mint ilyen szülőföldjére kiváncsi volt vissza.

— **(Állami fedezetelési állomások a vármegyében.)** A földmívelési minisztérium kebelében tartott értekezlet alkalmával Baranyavármegye területén az 1895-ik évi idény tartamára, tekintettel a rendelkezésre álló ménlétszámra, a következő fedezetelési állomások létesítése határozottat el és pedig: Baranya Baán 2 ménnel, Ballye 3 ménnel, Beremend 2 ménnel, Csuzsa 4 ménnel, Duna-Szekeső 2 ménnel, Gödreszentmárton 2 ménnel, Herezeg-Szöllős 2 ménnel, Kácsfalu 4 ménnel, Kéménd 2 ménnel, Kistelek 3 ménnel, Lancsuk 2 ménnel, Laskó 4 ménnel, Lipova 2 ménnel, Nagy Harsány 2 ménnel, Német Bóly 4 ménnel, Rácpetere 2 ménnel, Siklós 3 ménnel, Szt-Dienes 3 ménnel, Szentlőrinc 6 ménnel, Villány 2 ménnel, Baranyavár 4 ménnel, Vörösmarth 2 ménnel, Karancs 2 ménnel, Mohács 3 ménnel, Nyomja 2 ménnel. A ménszétosztás a nagy-átádi méntelep osztályánál f. hó 19-ikén fog eszközöltetni.

— **(Nem volt hetivásár.)** A nagy havazás miatt a mai hetivásárra vidékről alig jött eladó közönség s így jóformán nem is volt hetivásár nem csekély ijedelmére azoknak, kik szükségleteiket egész hétre egyszerre szokták bevásárolni. A Majláth-téren, mely máskor tele szokott lenni, egy szekér volt mindössze. A közeli falvakból egy pár zöldség és földelkenőmeüeket áruló parasztság gubbaszkodott a Széchenyi-téren s valószínűleg örültek is azon, hogy most az egyszer nem kellett tartaniok a konkurrenciától.

— **(Elgázolás.)** Ismét fiakkerecs lovakról szolt az ének, melyek megriadtak s szokásuk ellenére vágtatva indultak az utcáknak. Ugyanis ma d. u. 1 órákor Rab Antal berkocsis a piacon álló szánkás fogatát felügyelet nélkül hagyta; a lovak egy ideig egykedvűen álldogáltak, később azonban megriadtak s a vásáros közönség közé rohantak. A közönség lármázva ijedten menekült. Egy kis fiucska, a 11 éves Jurisics József, nem tudott elmenekülni, a vágató lovak alá került s a szánka keresztül ment rajta. A kis fiúnak az ijedtségen kívül komolyabb baja nem történt. A vágató lovakat nagynehezen sikerült megállítani.

— **(Miniszteri jóváhagyás.)** Pécs szab. kir. város 1895 évi közgyűlésileg elfogadott költség-előirányzatát a belügyminiszter jóváhagyta.

— **(Lövöldöző borbély.)** Varga Károly bakócai borbély, szerfölött sok üres idő fölött rendelkezvén, elhatározta, hogy vadászni próbál. Figarónknak életében sem volt puska a kezében, éppen azért a gordisai határ felé vette útját, hogy majd ott próbál egy-két tapsifülést leteríteni, ha elébe kerül. Atyja rozsdás flintáját nyakába kerítvén, elindult. Puffogtatott vagy egy félóraig, a nélkül, hogy egyéb eredménye lett volna, mint hogy mindkét arca iszonyuan feldagadt, meg hogy kicsődült a nép a sok lövés zajára. Nyul persze egy sem akadt. Ha nem Figarónknak meggyült a baja (1.) Tilos vadászat miatt, 2.) Vadászjegy nélküli vadászat miatt, 3.) Jogosulatlan fegyver használat miatt, a mikért egy kis bírságot fognak rászózni az urak. Varga uram jó ideig nem fog borotválni; vadászni pedig soha életében.

— **(Robbanás a kaszárnnyában.)** Tegnap délután a Fehérvári laktanyában a honvédek füst nélküli töltényekkel dolgozván, munka közben egy töltény felrobbant s két honvédet közülük könnyen megsebesítvén a terem mennyezetéről szórta le a vakolatot. Egyéb baj szerencsére nem történt.

— **(A pécsi Kossuth szoborra befolyt adományok.)** A „Pécsi Kölcsonös Segélyző Egyesület”-hez újabb a következő adományok folytak be: (Folytatás.) Olaszi Gábor urivén: Benyák Marian 20 kr, Friedmann Salamon, Altinger Mihály, Ferencz István, Ferencz András, Krizics Mihály, Schwarz Jakab, Kovács István 10—10 kr, Herr József 7 kr, Taradzsia Mátó, Iváncsevic Stánkó, Kundár István 6—6 kr, Standovár Markó, Vukovics János, Bálint István, Bosnyák Márkó, Kecskés Tádó, Kundár Gyuró Peterác, Krizics Ivó, Sokác Tamás 5—5 kr, Standovár Ivó, Bosnyák György, Standovár János, Hufnagel Jakab, Gehringer János, Kovács János, Bekker Dániel, Standovár György, Schwarz Sámuel, Standovár Jákó, Horváth József, Standovár György, Fajk, Kovács János, Bosnyák Miklós, Kecskés Ivó, Vörös János, Bernits Ivó 4—4 kr, Gábris Antal, Kovács György, Peterác Gyuró, Hoffmann Kristóf, Szelemác Ivó 3—3 kr, Gyuró György, Standovár Pál, Bekker Henrik, Horváth Pál, Beck Henrik, Standovár György, Mesz Jakab, ifj. Standovár György, Lukács János, Monlay Gáspár, Standovár Misó, Csermák József, Ruzsics Fábán, Loch Péter, Sepsics Ivó, Galetics Ivó, Kondár Mátó 2—2 kr, Kripics Marian, Csipics Gyuró, Gyurák Ivóné, Gyurák Ivó 1—1 kr. (Folyt. köv.)

— **(A meghüések)** gyakran igen súlyos betegségek keletkezhetnek, ha kellő időben alkalmas szerek nem alkalmaztatnak. Mint rendkívül hathatós szer a 25 év óta Horgony-Pain Expeller népszerű elnevezés alatt jó hírnévnek örvendő Tinct. Caps. comp. bedörzsölés igen jónak bizonyult. Csúsz, köszvény, fejfájás stb. ellen, gyakran már az egyszeri bedörzsölés elegendő a fájdalmak csillapítására. Ezen rég jónak bizonyult bedörzsölésnek egy háztartásban sem kellene hiányozni, már azért sem, mert majdnem minden gyógyszerárban kapható, 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben, tehát nagyon olcsó.

Mint hogy értéktelen utánzatok is léteznek, ajánlatos a vételnél a „Horgony” védjegyre ügyelni.

### Leszállított árak!!

Arany uri, női órák legújabb divatu óv és chafelein arany láncok igaz-gyöngyökkel és ékkövekkel kirakva óriási választékban

Schönwald Imre  
ékszergyáros és óraszállító  
PÉCSETT  
Király főutca a Hattyu épületben.

### TÁVIRATOK.

— **A király déd-unokája.** (A „P. F.” eredeti távirata.) Seefried báróné, a király unokája, mint Troppauból sürgönyzik, egészséges leány-gyermekeket szült. A király táviratilag gratulált.

— **Cáfolat.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lukács Béla miniszter tegnap délután meglátogatta az országos kiállítás elnökségét és kijelentette, hogy semmi okot nem lát fenforogni arra nézve, hogy az ezredéves kiállítás elhalasztassák.

— **Rémület a mamelukok közt.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az egész kormánypárt konsternálva van, és határozottan neheztelésnek tekintik a király részéről, hogy utazását elhalasztotta. Tegnap hirtelen miniszteri tanácsot tartottak, melyen elhatározták, hogy Héderváryt okvetlenül támogatni kell. A pártra nézve különben elkövetkeztek a tökéletes fölözslás napjai. A vergődés eltarthat pár napig, mikor aztán az új nap, az új miniszter köré csoportosulnak. Maga az öreg Tisza Kálmán is azt a tanácsot adta, hogy támogatni kell Héderváryt minden áron, mert különben a katasztrófa elkerülhetlen. Tisza Kálmán véleményére sokat adnak a pártban, mert ő ismeri legjobban a király természetét.

— **Rendszer változás az egész vonalon.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ma minden oldalról megerősítik, hogy a király az osztrák államférfiak tanácsához folyamodik a magyarországi válság elintézésénél. Kállay kijelentette ő felségének, hogy nemcsak Magyarország

belügyeiben, hanem a monarchia külügyeiben is nagy változást kell csinálni. Hír szerint a francia újabb Panamázások elvették Miklós orosz cártól is a francia barátkozás kedvét; az olaszországi botrányok pedig a német és osztrák-magyar szövetségesek kedvét. Az új átalakulások bekövetkezése bizonyosra vehető. Hír szerint Kállay Béni jönne a külügyek élére, ennek pedig alkalmas embere Khuen-Héderváry gróf.

— **Szenzációs öngyilkosság a fővárosban.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A főváros minden köreiben roppant feltűnést keltett Légrády Tivadarnak, a „Pesti Hirlap” kiadó-tulajdonosa és főszerkesztőjének, Légrády Károly testvérének az öngyilkossága. Légrády Tivadar régóta gyomor- és idegbajban szenvedett, külföldi fürdőkre járt. Ujabbán ismét kurára akarták küldeni az orvosok, a mi fölött elkeseledve, ma délben revolverrel dolgozó szobájában föbelötte magát. A golyó a baloldalon jött ki. Légrády azóta haldoklik.

— **Mindennapi történet.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ismét szerelmi dráma volt a fővárosban. Popper Sándor kereskedősegéd és tartalékos hadnagy reménytelen viszonyt folytatott egy csinos kasszírővel. Ma aztán kölcsönösen megöngyilkolták egymást. A férfi azonnal meghalt, a nő haldoklik.

— **Véres utcai demonstráció.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ma a déli órákban óriási munkás-tüntetés volt a fővárosban. Lehettek vagy nyolcezeren. Forradalmi dalokat énekeltek s „Le a társadalommal!” „Abzug az urakkal!” kiabáltak. Így jártak be sok utcát, míg végre a rendőrség közbelépett. Egy kis parázs verekedés támadt, rendőrök és tüntetők egyaránt sérültek meg. Ötvenegy tüntetőt elfogtak, kiknek legnagyobb része munkanélküli asztalos.

— **A király jön.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Miután a kormánypártiak nagy ijedségükben mindenre képesek lettek, még Héderváryt is hajlandók elfogadni és támogatni, s miután ily értelmű jelentés ment Bécsbe, a király holnap, vasárnap reggel Budapestre érkezik és azonnal megbizva Héderváry gróft a kabinet-alakítással. Habemus papam, — így tehát a válság véget ér.

— **A hazaáruló büntetése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Dreyfuss kapitányt, a kit tudvalevőleg hazaárulás bűnéért Új Kalendoimába való deportáczióvá ítélték, ma fosztották meg tisztirangjától kellő szertartások közt. „Én ártatlan vagyok. Eljén Franciaország!” Ezek voltak szavai, miután visszakísérték a börtönbe.

### Művészet, irodalom.

Kozáry Gyula **Korkérdések** konferencia beszédeimből. Ára 1 frt. A pécsiieknek talán ajánlani sem kellene e könyvet, hiszen oly sokan élvezték tartalmát, mikor a szerző a lyceumi szószékről elmondotta azokat. Eszmebőség, szónoki magas lendület, választékos irály, rengeteg olvasottság, szívmelegség, széles látókör jellemzik. A bevezető beszéd után a következő címek alatt folynak a beszédek: Századunk és a boldogság. A vallástalanság fájdalmas drámája. A társadalom Isten nélkül. Az őskori és keresztény család. A keresztény élet. A keresztény és a modern állam eszméje. A szentek tiszteléről. Az egyház és a haladás. — A kiállítás csinos, nagy cicero betűkkel van nyomva. Melegén ajánljuk. Egyben felhívjuk az olvasó-közönség figyelmét nagy filozófiai munkájára, mely a hazai sajtó egyhangú nyilatkozata szerint határozottan számottevő munka bölcséleti irodalmunkban. Címe: Korunk Bölcsélete. Csak a minapában jelent meg ugyancsak tőle egy érdekes természetbölcséleti és társadalmi tanulmány: Az átöröklés problémája. Ára 50 kr.

— **Milleniumi magyar történet.** Az Athenaeum r. társaság kiadásában megjelenő A magyar nemzet története című tíz kötetes nagy munkának (milleniumi kiadás) 7. kötetét most hagyta el a sajtót fennakadás nélkül követvén az előző hat füzetet, a melyeknek ezer és ezer példányával már el van árasztva egész Magyarország. Egyesek, társulatok, intézetek sietnek ennek a pazar fénynyel kiállított nagyszabású történeti munkának birtokába jutni és így füzetenként beszerezve valóban a legelőnyösebben is juthatunk ehhez a tíz kötetes nagy műhez, mely majd egy egész kézikönyvtárt képez és a mellett a hazai történet valóságos

tárházát, melyben össze van gyűjtve a magyar nemzet összes irott rajzokban és hagyományképen őrzött emléke a legrégebb kortól egész a mai napig. Ezt a füzetet is igen érdekes képek díszítik. Mint díszes műmelléklet van a füzethez csatolva Esztergom látvány Dörre Tivadar jeles rajzoló eredeti felvétele után pompás fénynyomatban előállítva, és Szent István király ősrégi arcképe Turócy krónikájának brünni kiadásából. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr., félévre (24 füzet) 7 frt 20 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben.

### NYILT-TÉR\*)

Természetes szénsavdús savanyúvíz a mohai

# ÁGNES

Forrás. Legjobb asztali és itatóital. Kétféle szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Szárvány idején préservatív gyógyszernek bizonyult.

Szétküldése **Édeskuty L.** udvari szállító által Budapest.

Kapható mindenütt.

ÖVA ÉRŐKÉK A CSEKUNNEKEL VALÓ VISSZÁRÉSEK ELŐ

4. osztály

ALLAMVASUTAK GÉPGYÁRA  
felülmúlhatatlan

GŐZCSEPLŐGARNITURAI  
malom-és más ipari csatlakozó legalkalmasabb

COMPOUND-LOKOMOBILJAI  
és egyéb gazdasági gépek  
6000 méterig

4 m. kir. állomásokat gépjármű  
VÁZKÖRÖKÖSSORRAL

BUDAPEST  
KÖZP. KÖR. 41. m. a.  
rendelők meg.

JUTANIOS ÁRAK  
TÖRLEZÉSEK

KÖZEGEINK KÖZJEGYZŐI MEGHATALMAZÁSSAL BIRNAK

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget A szerk.

Laptulajdonos: SAUTTER GUSZTAV. Felelős szerkesztő: FEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF  
kiadó

## Egy haz eladó Németh Ürögh községben.

1426 sz.  
1894.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 101. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 11374. számú végzése által Schmidt Ferencz végrehajtó javára Réder Károly ellen 150 frt tőke, ennek 1894. év május hó 10 napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 29 frt 10 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 452 frtra becsült butor, ruhák, szövetekből álló ingóságok, nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a 25389/1894. sz. kiküldés rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis **Pécsen Király u.** leendő eszközlésére **1895. év január hó 10. napjának d. u. 2 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárvezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsen, 1894. évi december hó 22. napján.

Fonyó István  
kir. bírósági végrehajtó.

## KI jó minőségű áru

őhajt venni, keresse fel

**Roth Béla** első pécsi uri-divat üzletét

Király-utca 6. sz. Hajó szálloda átellenében.

### HOL

4000 darab **legujabb divatu nyakkendők fél árban** lesznek árusítva, azonkívül az **összes téli árukat** u. m.: **Jaeger ingek, nadrágok, harisnyák** (Sockni), **sapkák, keztük, téli czipők** bevásárlási áron, mint azon alul is lesznek árusítva.

Egyedüli raktár valódi karslbadi czipőkben mint angol kalapokban.

## Géphajtó-szijak

angol módszer szerint kicserzett legjobb minőségű szinbőrből készült, mely tartóssága által a legnagyobb gyárak készítményeit felülmúlja, ajánl

### KINDL S. F.

bőr-, gépszij-, czipő-felsőész- és bocskorgyáros  
Pécsett, siklósi-utca 10. (volt Rosinger tele ház.) Fiókraktár Észék felsőváros.

## SZÖVŐGYSZÁK

részére legjobban ajánlható az ugynevezett Austria „Oak tanned“ „Reform“ specialitát, Favorita.

**Varró- és kötő-szijak** valamint **szij-crouponok** legjobb minőségekben kaphatók és minden e szakmába vágó



### javítások

elfogadtatnak és leggyorsabban eszközöltetnek  
Minták ingyen és árjegyzékek bérmentve.



A Richter-féle  
**Tinct. capsici compo.**

Ezen **Horgony-Pain-Expeller** néven is ismeretes, igazán népszerű háziser most már **25 év óta legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölésnek** feyesen **bebizonyult** közvenyel, **osúznál, tagszaggatásnál stb. nél.** A föld összes országaiban nagy elterjesztést és biztos hatása következtében minden oldalról oly elismerést talált, hogy minden betegnek joggal ajánlható.

### A TINCT. CAPSICI COMPOS.

(HORGONY-PAIN-EXPELLER)

kimagasló állását a fájdalomcsillapító bedörzsölések között diadalmasan megtartotta, különféle felbujtás és utánzatok dacára; ez bizonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy értéketlen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával vedjegyünkre, a **vörös horgonyra** figyelendő és minden üveg ezen jegy nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszerárakban kapható 40 kr., 70 kr. vagy 1 ft. 20 krajzi árban üvegenként; Budapestben **Török József** gyógyszerésznél.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.

## Üzlet-átadás.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, miszerint 36 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő **czipő-üzletemet** a hozzá tartozó műhelyekkel együtt fiamnak

### ifj. Benczenleitner Józsefnek

1895. évi január hó 1-ével az összes cselekvő és szenvedő vagyonnal átadtam.

A midőn a n. é. közönségnek ezt becses tudomására hozni szerencsém van, elmulaszthatatlan kötelességemnek tartom ez uton is az eddig irántam tanusított bizalomért legmélyebb köszönetemet nyilvánítani és kérem, hogy azt fiamra is átruházni kegyeskedjék.

Tisztelettel

id, **Benczenleitner József.**

Nagyérdemű közönség! \* \* \*

Ezzel van szerencsém szives tudomására hozni, miszerint Király utca 2. sz. a. levő, édes atyám tulajdonát képező és törvényszéki bejegyzett czipő üzletét az összes cselekvő mint szenvedő vagyonnal 1895. évi január hó 1-ével átvettem és azt ugyancsak

## Benczenleitner József

saját cégem alatt tovább fogom vezetni.

Egyttal kérem az eddig édes atyám iránt tanusított bizalmukat és pártfogásukat részemre továbbra is fenntartani.

Főtörökvésem leendő n. é. megbízóimat mindenkor lehető leggyorsabban és lelkiismeretesen kiszolgálni.

Egyttal van szerencsém szives tudomására hozni, miszerint raktáramon mindennemű **férfi-, női- és gyermekeczipők** a legjobb kivitelben kaphatók.

A téli időnyre ajánlom nagy választékban és minden nagyságban raktáramon levő **nemez (Filz) czipőmet**, nemkülönben **férfi-, női- és gyermek-sárczipőket**. Bálci czipők minden kivitelben kaphatók.

Tisztelettel

ifj. **Benczenleitner József.**

Vidéki megrendelések, valamint javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Littke-féle pezsgők főraktára.

Magyar és francia pezsgők raktára.

Magyar és francia cognac,

valódi Jamaika és angol rum, tea és teasütemény.

Legfinomabb szalon-czukorkák és mindennemű **konservek** és **sajtok** kaphatók.

### Eizer János

fűszer- és bornagykereskedésében

Pécsett,

kir. táblai palota, Széchenyi-tér.

Spanyol cognac főraktára.